„AZ ÓVODÁNK SZÉP ZÖLD FÁJA”
Adventi családi óvodai projekt

A projekt témája: Adventi készülődés, ünnepvárás.

A bevont csoport: Középső csoport 

A projekt ideje: Három hetet meghaladó nagy projekt 
A projekt kidolgozásában résztvevő pedagógusok: Szabó Balázsné; Ádám Annamária
A projekt megvalósításának intézménye: Lestár Péter Egységes Középiskola, Szakiskola, Óvoda Városföldi Napközi Otthonos Tagóvodája

Az intézmény címe: 6033 Városföld; Dózsa György Utca 41 – 43. 
Célja: Ismeretbővítés, készség – képességfejlesztés, kompetenciafejlesztés

Ismeretbővítés: 

· Az advent jelentése, Karácsonyfa története
· Miklós püspök története,
· Beszélgetés az erdőben élő állatokról; új fogalmakkal való ismerkedés: erdőkerülő, vadorzó, széna, avas szalonna, torzsa, csutka, szakajtó, aszalt vackor…
· Az otthon melege, ajándékozás öröme;

· A család tagjai, a családtagok otthoni munkája. Ki miben segít otthon? 
· Készülődés varázsa: a községünk házai és az óvodánk is ünneplőbe öltözik;

· Hagyományok, népszokások.
Készség, képességfejlesztés:
Téri tájékozódás fejlesztése; Mozgáskészség fejlesztése; Finommozgások fejlesztése; Figyelem fejlesztése; Kognitív funkciók fejlesztése; Gondolkodás, érzékelés, észlelés emlékezet, a játékba ágyazott - hagyományőrző tevékenységek - változatos cselekvéseken alapuló tapasztalatszerzés lehetőségeinek megvalósítása.

 Beszédfejlesztés; szókincs, mesefeldolgozás, ritmusérzék fejlesztése, a projektmunka sajátosságaiból adódóan gyakorolják az együttműködést; Kreativitás, önálló,A gyermekdalokhoz, mondókákhoz természetes módon kapcsolódik a zenei képességfejlesztés: zenei ritmusérzék (metrum, ütem, ritmus, tempó, zenei hallás (tiszta éneklés, dinamika, hangszín),zenei emlékező és reprodukáló képesség, belső hallás, zenei formaérzék fejlesztése tiszta éneklési készség fejlesztése, önmegvalósítás fejlesztése, a képi-plasztikai kifejezőképesség, komponáló-, térbeli tájékozódó- és rendezőképességek fejlesztése, a gyermeki élmény és fantáziavilág gazdagítása, és annak képi kifejezésének fejlesztése: a gyermekek tér-forma és szín képzeteinek gazdagodását, képi gondolkodásuk fejlesztése, esztétikai érzékenységük, szép iránti nyitottságuk, igényességük fejlesztése.

 Kompetenciafejlesztés:

Célunk, hogy az egyéni képességeikhez megfelelően adott feladatokat egyre bátrabban, önállóban oldják meg. Segítséggel, de gyakorolják a közös munka sokszínűségét. A feladatok megoldása közben legyenek motiváltak, törekedjenek a jó munkavégzésre. Fejleszteni kívánjuk: Empatikus készségüket, kreativitásukat, érzelmüket, kíváncsiságukat, szociális intelligenciájukat, együttműködési készségüket, önmegvalósítási törekvéseiket. Legyenek egyedi ötleteik, véleményük, javaslatuk a készülődés alatt, minél többen vegyenek részt a gyűjtőmunkában, osszák meg társaikkal a már összegyűjtött anyagot. Tudjanak várni, kivárni, míg az adventi naptár kinyitásában sorra kerülnek

Az ünnepi készülődésben az érzelemfokozó hangulati elemeket helyezzük előtérbe,

Az ünnepek / Mikulás, Karácsony / előkészítésébe bevonjuk a szülőket,

Feladatunk, hogy példamutatásunkkal alakuljon ki az ünnepnapokra jellemző „másképp” viselkedés vágya, Legyen kezdeményező a kapcsolatteremtésben Sajátítsa el, gyakorolja a társas viselkedés normáit: Legyen: együtt érző, segítőkész, önzetlen, önfegyelemre képes, kitartó, udvarias, illemtudó, figyelmes- képes a másság elfogadására, alakuljon toleranciája.
ÉRZELMI NEVELÉS
A szocializáció szempontjából különös jelentőségű a közös élményekre épülő tevékenységek gyakorlása. A gyermeket nem annyira az értelme, inkább az érzelmei irányítják, az érzelmek cselekvésre ösztönző, motiváló ereje nagy. 
A mindennapjainkra is igaz, de a projekt során még inkább hangsúlyosabb szerepet szánunk csoportunkban az érzelmi nevelésnek. Az ünnepi készülődésben az érzelemfokozó hangulati elemeket helyezzük előtérbe: a játéktevékenységeknél, mesélés, verselésnél, a beszélgetéseinknél, kézműveskedéseknél, zenélésnél, énekléseknél…
Feladataink:

· Szereteten alapuló családias, nyugodt légkör megteremtése, közös tevékenységekben való részvétel a szülők bevonásával 
· Kedvező érzelmi hatások biztosítása minden gyermekünk és szülei felé
· A gyermek pozitív megnyilvánulásait kiemeljük, példaként állítjuk társaik elé
· Feladatunk olyan érzelmi légkör kialakítása, melyben a gyermekek rácsodálkozhatnak a környezetükben megmutatkozó jóra és szépre. Hassa át őket a mesék, történetek, verselések, zenék, alkotások pozitív ereje.
· Olyan nem mindennap használt eszközök, anyagok, tevékenységek biztosítása a projekt során, mely jelzi az ünnep hangulatát, egy kicsit kiemeli a hétköznapok sorából a készülődés folyamatát.
· az óvodapedagógus-gyermek, gyermek-dajka, gyermek-gyermek kapcsolatot pozitív attitűd, érzelmi töltés jellemezze;

· Az alacsonyabb fejlettségi szinten álló, hátrányos helyzetű, elhanyagoltabb gyermekek és szüleik is még inkább érezzék jó és segítőszándékunkat, a gyermekük nevelése során. Tudjuk jól: A gyermek akkor fejlődik, ha „szeretve érzi” magát, elfogadjuk saját egyéniségét, tekintetbe vesszük személyes adottságait = az elfogadó szeretettel élünk. 
ANYANYELVI NEVELÉS
„Deres, darás December…”

A projekt során megfogalmazott anyanyelvi feladatok:

2. 1. Az anyanyelv fejlesztése és a kommunikáció különböző formáinak alakítása - beszélő környezettel, helyes mintaadással és szabályközvetítéssel, - a projekt egészében jelen van. Az anyanyelv ismeretére, megbecsülésére, szeretetére nevelés közben a gyermek természetes beszéd és kommunikációs kedvének fenntartására, ösztönzésére, a gyermek meghallgatására, a gyermeki kérdések támogatására és a válaszok igénylésére szükséges figyelmet fordítanunk.

3. Új fogalmakkal való ismerkedés: erdőkerülő, vadorzó, széna, avas szalonna, torzsa, csutka, szakajtó, aszalt vackor, advent, püspök…

      3.   A gyerek beszédkészségének gondozása, fejlesztése.

      4.  Oldott, derűs légkör megteremtése, amelyben a gyerek természetes közlési vágya, kapcsolatteremtő beszédkészsége fejlődik és fejleszthető. Hiszen a beszéd nemcsak az érintkezés, a viselkedés-szabályozás, hanem a gondolkodás eszköze is. A beszéd és a gondolkodás fejlődése szorosan összefügg. A gyermeki gondolkodás szemléletes cselekvő tevékenység, ezért feltétele a szókincsgyarapításnak az állandó cselekvés fenntartása.
A közösen átélt örömök elszakíthatatlan szálakkal kötik össze az óvodapedagógust és a gyermekeket egymással és az anyanyelvünkkel. Személyes példánkkal (odafigyelés, meghallgatás, beszélgetés), kommunikációs helyzetek megteremtésével ösztönözzük a gyermekek közötti kommunikációt. A gyermekkel való kommunikációnk, a verselések, mesélések, dramatizálások során kitűzött feladataink:
· Kommunikációnk legyen lényegre törő,

· Törekszünk a változatos hangzású beszédre,

· Ügyelünk a hibátlan, érthető, világos és tiszta hangképzésre,

· Kerüljük a hangos beszédet.

Munkaforma: egyéni, csoportos, frontális
Eszközök: Könyvek, gyűjtött képek, anyagok, káposzta levélke, makkocska, kis bogrács Fejdíszek: legnagyobb fenyő, kisebbik fenyő; legkisebb fenyő, sérült szárnyú kismadár; télapó, mókus, nyuszi, barna mackó, őzike  

 Óvónéni, meséld el…
ADVENT
Azokban az időkben, amikor még boszorkányokban, varázslókban hittek az emberek, azokból az időkből származik a varázskör gondolata. Koszorút fontak szalmából, fűzfavesszőből vagy zöld fenyőágakból, és vörös meg aranyszín szalagokkal díszítették. A zöld a termés színe volt, a piros az életé, a sárga és az arany a fényé. Azt tartották, hogy az ilyen „szent” koszorúkkal minden gonosz szellem elől el lehet zárni a házat. A ház egy termébe fából hatalmas csillárt készítettek, és minden istentiszteleten egy újabb gyertyát tűztek a csillárkoszorúba. Majd a későbbiek során a huszonnégy gyertya helyett csupán négyet tűztek rá, a négy adventi vasárnap jelképeként. Így végül elég kicsi lett a koszorú ahhoz, hogy a családi házakban és lakásokban is helyet kapjon és hirdesse a közeledő karácsony örömét.

Az adventi naptár lényege

Az adventi naptár 24 ajtócskájának lényege, hogy december minden napjára jusson egy ajándék szentestéig. Ezt a szokást egy édesanya találta ki, akinek a kisfia minden este azzal a kérdéssel fordult hozzá, hogy mennyit kell még aludni, amíg eljön a Jézuska? Az édesanya egyszer fogott egy kartont, huszonnégy mezőre osztotta, mindegyikre rátűzött egy bonbont, és a kisfia mindennap megehet egyet. A felnőtté vált kisfiúnak eszébe jutott az édesanyja naptára, és arra gondolt, hogy más gyerekeknek is örömet kellene szerezni. Arra az elhatározásra jutott, hogy adventi naptárat fog készíteni és árusítani. Nemsokára sok gyár kezdett adventi naptárak készítésével foglalkozni.

A karácsonyi előkészületek négyhetes időszakát nevezzük tehát adventnek. A régi időkben ilyenkor a tánc és a lakodalom is tilos volt. Advent sok jeles napot is magában foglal: András napja (nov. 30.), Borbála napja (dec. 4.), Miklós napja (dec. 6.) és Luca napja (dec. 13). Ezekhez a jeles napokhoz is sok hagyomány tartozik (temékenységvarázslás, termés-, időjárás-, férjjóslás). Mágikus módon elő akarták segíteni a következő esztendő sikerét az emberek életében, az állattartásban és a földművelésben is.

SZENT MIKLÓS PÜSPÖK LEGENDÁJA
Volt egyszer egy bölcs, istenfélő püspök, akit Miklósnak hívtak.

Jószívűségének híre máig ránk maradt, és mindenkinek példát mutat.
     Miklós, mint mondják, hallott egyszer egy emberről, akinek a három eladó lányát nem akarta senki feleségül venni. Olyan szegények voltak, hogy nem tudott velük hozományt adni, sőt, lassan már enniük sem volt mit. Akkor egy este magához hívta a lányait az apa és azt mondta nekik:
· Kedves gyermekeim, tudjátok, hogy állunk. Se munkám, se pénzem. Nekem, öregembernek elegendő a nyomorúsághoz, az, amit összekoldulok, De ti nektek nincs mit enni mellettem. Ezért úgy határoztam, hogy elküldelek benneteket szolgálónak. Már holnap szolgálatba kell állnotok.

A lányok sírva fakadtak.

- Inkább meghalunk, de akkor sem megyünk el- monda a legidősebb a húgainak.

 - Imádkozzunk a keresztények istenéhez- javasolta a legfiatalabb. – Hátha csodát tesz velünk.

   - Jó- egyezett bele a középső- Imádkozzunk és vigasztalódjunk.
Letérdeltek egymás mellé, és imádkozni kezdtek. Fennhangon panaszolták el Istennek szomorú sorsukat. A jámbor Miklós püspök éjszaka a város csöndes utcáit járta, hogy szokása szerint alamizsnát osszon a hidak alatt lakó koldusoknak. Ezen az estén ott vitt el az útja a szegény ember háza előtt. A nyitott ablakon át kihallatszott amint a lányok az Úrhoz imádkoznak. Megállt és figyelmesen hallgatta őket. Nagyon elszomorította, amit hallott. De az öröm is elfogta, mert a lányoknak Isten iránti bizalma mutatta, hogy a keresztény hit mind több követőre talál.

   Gyorsan visszatért a kolostorba, s felnyitott egy titkos ládát. Ebben azokat az értékes ajándékokat őrizte, amelyeket a hívők áldozatként tettek Isten oltárára. Néhány nappal azelőtt hozott például egy gazdag kereskedő három öklömnyi, színarany gömböt. Így akarta megköszönni Istennek, hogy egészséges utódja született. 

     A jóságos püspök a ruhája ráncai közé rejtette a három aranygömböt, bezárta a ládát és kilépett az utcára. Hamarosan megtalálta a házat, ahol a lánykák imádkoztak. Egy hatalmas fa ágai terebélyesedtek a még mindig nyitva álló emeleti ablak előtt. 

     Miklós atya az övébe gyűrte bő köpönyegének szárnyait, és felmászott a fára. Onnan éppen belátott az ablakon. A három lány összebújva aludt a közös ágyában. Mosolyogva nézte őket, az imádságukra gondolt, és halkan, óvatosan az ágytakarójukra gurította a három aranygolyót.

  Hazafelé elképzelte a lányok örömét, akiket nem kell már eladni szolgálónak, és biztos, hogy hamarosan mindhárman férjet is találnak maguknak, aki szívesen fogadja őket otthonában.

  A három nővér másnap megköszönte a csodát, amit velük tett. Elmentek városuk kicsiny templomába Miklós püspökhöz, és megkeresztelkedtek. Amikor férjhez mentek és gyerekeket szültek, azokat is elvitték hozzá.

  Erre a jóságos Miklós püspökre emlékezünk minden december 6-án, amikor az ablakba állítjuk fényesre tisztított cipőinket, hogy másnak reggel ajándékokkal telve találjuk.

HOGYAN KERÜL AZ OTTHONUNKBA A KARÁCSONYFA?
Népszokások

A díszekkel és gyertyákkal ékesített fenyőfa, amely ma a szenteste jelképe, nem létezett mindig.

Németországban állítottak először karácsonyfát: papírrózsával, cukorkával, almával, pogácsával és halpénzzel díszítették.
 A karácsonyfa állítás szokása hazánkban a háború után valósult meg. A karácsonyfadíszeket először házilag készített süteményekből, almából, dióból, mézeskalácsból készítették. Csak sokkal később jelent meg az üvegdísz. Az ünnepi napokban és a rá következőkben a gyerekek a finomságokat „leszüretelhették.”A fákat újévig vagy vízkeresztig tartották meg.
AZ ERDŐ KARÁCSONYA
Mikor az erdőkre ráborul a dermedt téli csend, a zúzmara kicsipkézi és a hó fehér takarója befedi a lombtalan ágakat, mindig eszembe jut Zsiga bácsi, az erdőkerülő.
Magas, egyenes tartású, határozott léptű ember volt. Szikár és hallgatag, mint a fák, de azért mi, gyerekek mindnyájan tudjuk, hogy nagyon jó ember. Ha vállára vetett puskájával elindult útjára nem egyszer kísértük el. Ő vigyázott a fákra, hogy ki ne vágják őket, az ő messzibe néző szemei figyelték, hogy nem tekerőzik –e valahol füst és ő viselt gondot az állatokra is.
Nekünk, gyerekeknek akkor fel se tűnt, hogy Zsiga bácsi mennyire magányos ember, hogy nincs családja, mert hiszen az ő családja volt az egész erdő, annak minden fája, bokra, állata.

      Abban az évben gyorsan köszöntött be a tél. Mi azért akkor is meglátogattuk Zsiga bácsit, nem sokkal karácsony előtt. Nagy munkában találtuk. Mint mondta: készült az erdő karácsonyára.
· Hát az milyen? – kerekedett ki a szemünk.

· Az gyerekeim, ugyanolyan, mint az emberek gyerekeinek karácsonya, csakhogy itt az állatkák kapnak ajándékot.

· Ó, hisz ez nagyszerű Zsiga bácsi! És tessék mondani, mi is hozhatunk ajándékot az állatok karácsonyfájára,

· Hozhattok bizony, ha kedvetek tartja, és a szüleitek megengedik.

· Tessék nekünk elmondani, hogy mit hozzunk, és mi megígérjük, hogy elhozzuk ünnep szombatja délutánján.

· Hát- kezdte Zsiga bácsi -, ahol van napraforgó, vagy avas szalonna, az jó a feketerigó – fiúknak, de hozhattok kendermagtól kezdve mindenféle gabonaszemet is, meg morzsolt kukoricát, kukoricadarát. Sok az éhes csőr, és ahogy látom, az ünnepekre még csikorgóbb lesz az idő.
· Hát a nyuszikáknak, őzikéknek mit hozzunk?

· A tapsifüleseknek jó minden otthoni konyhahulladék, sárgarépa, karalábé, káposztalevél. Az őzikék meg a szénát szeretik.

Micsoda gyűjtés kezdődött Zsiga bácsi szavai nyomán. Kikunyeráltuk anyánktól az ütődött almákat, aszalt szilva szemeket, és az aszalt vackort. Pista még diót és mogyorót is hozott. Laci meg Andráska szénát, egész nagy nyalábbal, Piroska meg én mindenféle magokat. Avas szalonna is akadt majd minden házban, torzsa is, csutka is.

Bizony a fagy erősödött. De bántuk is mi! Szaporán kopogtunk kiscsizmáinkban. Ki a vállán zsákba, ki a kosárkába, ki szakajtóba, ki csak kendőbe – bugyorba vitte az ajándékot. Együtt voltunk mind a huszonöten, Zsiga bácsi kis barátai. Mégis amikor bekopogtattunk hozzá, mintha megnedvesedett volna mind a két szeme, látva hogyan készültünk fel mindnyájan az erdő ünnepére.
Amíg élek nem felejtem el azt a vidám utat a hólepte erdőben, ahogy követve Zsiga bácsit, elindultunk megkeresni azt a bizonyos fenyőfát.

Nemsokára ott állt előttünk. Szép fácska, inkább kerek, mint magas. A legfelső ágakra kis etetőket erősített Zsiga bácsi, oda került a madáreleség, az aljába meg szétterítettük a friss szénát –szalmát a fagyos havon az őzikéknek. Milyen szépen virított a kupacokba rakott sárgarépa, karalábé! Az avas szalonnát meg darabokra vágta Zsiga bácsi, felfűzte az ágakra, hogy csak úgy csüngtek. Az ágak tövébe diót meg mogyorót rejtettünk a mókusoknak, végezetül az egész tisztást beszórtuk kendermaggal, aszalt vackorral, almával, szilvával, kenyér héjával. Bizony szép karácsonyi terített asztal volt az erdő kis állatainak. Olyan boldogok voltunk, hogy még a hideget sem éreztük. És szinte még ma is látom azt a mesekék téli alkonyt, ott a havas fák között, ahogy a jól végzett munka és a rászorulókon való segítés örömével felnéztünk az égre, melyen a havas fák fölött az óta sem láttam szebben tündökölni a csillagokat. Mintha a gyermeki szeretet ajándékaival megrakott kis fenyőfa ágaira szálltak volna, sziporkázva ragyogtak a békességes téli estében. Még visszajövet is el – elhullattunk itt is, ott is, valami eleséget, hogy a morzsák nyomán a nyuszik, őzek, madárkák mind – mind odataláljanak Az erdő karácsonyfájához.
Zsiga bácsi alakját az óta magába zárta az idő, csak gyermekszívünk emlékei között él, amint búcsút int a kis, fából épített erdészkunyhó mellől.

AZ ELTÉVEDT ŐZIKE

      Őzgidácska a világból még nem sokat látott. 

Nyár elején pillantotta meg a napvilágot.

 Édesanyja nevelgette türelemmel, kedvvel.

Sárgarigók ébresztgették, ha virradt a reggel.

Öreg őzek tanították szagra, színre, neszre,

Béka nóta, tücsök- ének altatgatta este.

Csapatosan járták be a füvet adó rétet,

De egyedül a fák közül bizony ki sem lépett.

Egyszer zajos, viharos szél jött a fákkal szembe,

 Nagy falevél - aratáson sírt a kaszapenge.

Megvadulva, dúlva – fúlva tépázta a fákat,

Öreg harkály kidobolta: - vége van a nyárnak!

Aztán hosszú heteken át hullt a felhők könnye,

Őzgidácska fázva várta: bárcsak tavasz jönne.

Félve járt – kelt csetlett – botlott a lucskos csalitba.
Azt gondolta a sok levél megannyi kalitka.

Tán bogár bújt meg alatta, tücsök lakik benne.

Ha csak egyre rátaposna, boldogtalan lenne.

Múlt az ősz idő, a dombok sokszor ködbe vesztek,

A nap egyre rövidebb lett, hosszabbak az estek.

Barna medve megjósolta: - tél jön nemsokára!

Fagyapóka havat szór a földre, fűre, fára.

Őzgidácska egyik reggel jégvirágot látott.
Szeméből az álom illant, s a mosdáshoz látott.

Fényes szőrét kikefélte, kész lett egy kettőre,

S nagy butácskán bámult fel a havas hegytetőre.

Fehér volt a tölgyek, bükkök, cserfák csupasz ága, 

Katángkóró varkocsán is hóból volt a párta.

Megszaglászta, kóstolgatta, nyalogatta, ette.

Porzott a hó lába alatt, pilinkélt felette.

Vén fák alját, bokor alját hóba bugyolálta,

S nem látszott a járt ösvények kacskaringós háta.

Édesanyja a patakhoz indult kora reggel,
 Kisfia meg utána a hópihe sereggel.
Réges régen nem volt ilyen ugra - bugra kedve.

Csak szökdécselt és nem gondolt az alvó levelekre.

Száguldozott ide – oda: - a kispatak hol van?

Ismeretlen fák és cserjék némán álltak sorban.

Édesanyját szólongatta… körülötte csend volt.

Hangtalanná vált a határ, akárcsak a mennybolt.

Gyors ütembe vert a szíve és félt egyre jobban.
· Merre menjen? Lába nyomát hó takarta nyomban.

Őzgidácska az utat még sokáig kereste,

S mind hidegebb, mind ijesztőbb lett a hamvas este.

Ment vaktában, gyors vágtában, azt se tudta merre?

Így tévedt el a kis gida a nagy rengetegben.

Nekiiramodva fut az erdőn végig.

A hópihe szálon felláthat az égig.

Csak oda nem lát el, csak oda nem láthat, 

Hol az őz tanyában egyre nő a bánat.

De sokan keresték kora reggel óta.

Szarka, cinke, varjú, harkály, holló, csóka.

Szarvasok, mókusok, nyulak is hiába,

Senki sem akadt rá a kis őzgidára.

Haj, de messzi utat megtett már ez alatt.

Most az erdő másik végén fut, ott szalad.

Gyérülnek a nagy fák, kisebbek a bokrok.
Útszéli fűszálra kötöz a szél csokrot.

A friss porka hóból, itt az erdő vége.

Falusi országút lopózik elébe.

Túloldalt meszelt ház ablaka világít, 

Röpke fénye elér a kis őzgidáig.

Hívogatón csalja sárga lángú szárnya, 

Megigézve néz a fatornácos házra.

Első lába mozdul, utána a másik, 

Fut a hepehupás úton át a házig.

Benéz. Az erdőben ilyet sosem látott…

A fenyőfán lobot vető gyertyalángok.

Mintha csak nyár volna, olyan tarka – barka.

Ezüst a levele, toboza sem barna.

Barázdás pikkelye jéggyönygyökkel ékes…

Közelebb hajol az ablak üvegéhez.

Csillag is van rajta, apró hullócsillag!

 Gyantaszagot érez, száll az alma illat.

Vékony gyerekhangon megszólal az ének.

Könnybe lábad szeme a kis őzikének.

A ház nem otthona, nem őzek tanyája..

Hol lehet a vacka, hol akadhat rája?

Bús a tekintete, szomorú a szíve,

Újra eszébe jut, hogyan került ide.

Amint kémlelődik, ámuldozva látja,

Valaki figyeli, fehér a ruhája.

Hatalmas botot tart, nem haragos mégsem.

Kedves barátság ül szelíden szén szemében.

Körül szimatolja, jó illatot érez.

Sárgarépa illat! Nyár zamatú, édes!

Sárgarépa orra van a hóembernek.

Őzi két lábra áll, mint a kérő gyermek.

Hóapóka! – így szól, kicsi vagyok, éhes.

Sárgarépaorrod tudod milyen édes?

Reggelit sem ettem, vacsorát sem kaptam

Engedd meg, hogy répa orrodat megnyaljam.

Őzi felé fordult a jámbor hóbácsi,

S háromszor tüsszentett: Hápci, Hápci, Hápci.

Őzi bukfenceket vetett össze – vissza.

Apó meg kacagva csalogatta vissza

Araszos orrából letört egy darabot,

Őzinek nyújtotta, az belé harapott.

Nem hagyott belőle egy mákszemnyi morzsát,

Közben mondta, mondta, mondogatta sorsát.

Hej, de nagyon szánta hóapó az árvát,

S még inkább azokat, akik otthon várták

Halkabb volt a szava, mint a madár szárnya,

Mint holdfényes este lepke árnyak tánca.

     Szálló hópihénél csöndesebb volt szava:

     - Gyere őzgidácska! Elvezetlek haza.

    Egy percig sem várunk, indulhatunk menten,

    Itt majd csodálkoznak, hogy világgá mentem.

    Mennek, mendegélnek. Róka, farkas ámul.
Szinte oda vannak a csodálkozástul.

Hamvasabbak a fák, magasabbak a fák.

Búvó patak helyén jégszalag szalad át.

Vadalma bozótok, galagonya bokrok

Csipke ruhájára ráncol a szél fodrot.
Moccanni sem mernek az ágbogas cserjék,

Nehogy a patyolat cicomát leverjék.

Cakkos hímzés fut a boróka levélen.

Legyező lehetne százszorszép mesében.

A csonka fatuskó, mind óriás gomba.

Mintha kényes – prémes királyi trón volna.

Egy – egy csipkebokor duzzadó bogyója,

Piroslik, mint a nyár árva hírmondója.

Ünnepnapi tükör megannyi fa kérge.

A kelő hold fénye odafagy a jégre.

Mennek, mendegélnek, egymás mellett ketten.

Egyre szótlanabbul, egyre csöndesebben.

Miért is beszélnének arról, amit tudnak?

Miért is terveznék: mi van végén a nagy útnak?

Ott az ezüstfenyő, se messze, se távol

Három – négy ugrásra csak az őz- tanyától.
Őzgidácska figyel, Hóapó is látja,

Csengős szánkót húz az erdész fia, lánya.

A vén erdész lassan a fenyőhöz lépked.

A kis éheseknek készíti ízes étket.

Kerekrépát, torzsát kapnak őzek, nyulak.

Jól megtölti, sózza a répásvályúkat.

Jancsi faggyút köt fel, tökmag is hull bőven.

Elkel az ellenséf havas télidőben.

Böske pamutszálon fél diókat aggat

És fenyőágak egyre gazdagabbak.

A víg szánkótalpak visszafelé futnak,

Örül a rézcsengő az úttalan útnak.

Erre az erdőben mozgolódás támad.

Bezárt odúajtón zörgetnek az ágak.

Öreg Harkály csőre a tölgyfa törzsén perceg

Hírt ad a csókának, szürkeverebeknek.

Fészekajtó nyílik. Odúajtó tárul.

A verebek cinkét hívják útitársul.

Indul a madarak szárnyas karavánja…

Fülesbagoly-család kezd uhuzásba…

Szarvasok és őzek, mókusok és nyulak

Csapatosan járják a jól ismert utat.

Magányosan, búsan őzi mama jár csak,
Nem akad nyomára elveszett fiának.

Hanem mikor látja: ott a kis gidája,

Versenyfutásban nincs, hogy volna párja.

Aki utolsó volt, most első sorban.

Kicsi gidája is hozzá szalad nyomban.

Őzmama nem korhol, csak a szeme kérdez,

Szorosabban simul fáradt kicsinyéhez.

Őzgida is hallgat. Szólna tán, ha bírna.

De ha megszólalna, elfakadna sírva.

Hóapóra mutat, hangos beszéd helyett,

Hóna alá bújik, úgymond köszönetet

Nagy az eszem-iszom, fogy a széna halma,

Fogy a karalábé, édes, mint az alma.

Fogy a fagyott faggyú, ami marad, reggel,

Majd azé lesz, aki legkorábban kel fel.

A lakoma után ki-ki hazaballag.

Őzgidácska fenyőavar-vackán alhat.

Hazaszaladtában vissza-visszatekint,

Hóapónak köszön és int megint, megint.

Hóapó csöndesen mosolyog magában,

A végtelen fehér, havas éjszakában.

Aztán mit tehetne? Visszafelé fordul,

Rókára, farkasra haragosan mordul.

Hadd aludjon békén a fák, sziklák népe,

Amerre lép csönd van. Nyugalom és béke.

Éjfélt üt a harang a templomtoronyba,

Mire Hóapóka felszuszog a dombra.

Az a faluvégi kis ház lesi-várja,

A sövénykerítés ajtaja kitárva.

Régi helyén megáll. Elnyomja az álom.

A házakban fenyő, békesség, karácsony.

„Mi már ezt is tudjuk…”
MIKULÁSLEVES

Mesedramatizálás

Mesélő: Azon a télen korán leesett a hó. A Nyuszi elgondolkozva ballagott az erdőszélén. A kopasz bokrok mentén, és éppen arra gondolt, hogy egy csöppet sem szereti a havat. A hó alól olyan nehéz kikaparni az ennivalót,elbújni is alig-alig lehet, márpedig a Nyuszi életében gyakran előfordul, hogy rejtőzködnie kell. A hó világos volt, a Nyuszi gondolatai meg sötétek. Egyszer csak zajt hallott, megállt, hegyezte a két tapsi fülét. Mi ez a zaj? Valami pattog… Beleszimatolt a levegőbe: füstöt érzett. Egy kicsit félt a Nyuszi, de kíváncsisága legyőzte a félelmet, s indult arrafelé ahonnan a zajt hallotta. Egy vén tölgyfa alá ért. A tölgyfa alatt Barna Mackó szorgoskodott, tüzet rakott éppen, pattogtak a tűzre rakott száraz gallyak, vékony kis füstcsík szállt a magasba. 

Nyuszi: Jó napot, Barna Mackó! Látom, tüzet raksz. Minek az a tűz?

Barna Mackó: Jó napot, Nyuszi! Hogy minek a tűz? Ma este jön a Mikulás. Remélem ajándékot is hoz majd. Lehet, hogy fázni fog a lába, gondoltam hadd melegítse meg a tűznél. És ha már ég a tűz, főzök neki egy kis levest. Mondd, csak nem adnál a Mikulás-levesbe egy-két káposztalevélkét?

Nyuszi: Szíves örömest! - Hazaszaladok érte!

Mesélő: Ugrott a Nyuszi, futott a káposztalevélért. Mire visszatért a tölgyfa alá, fényesen égett a tűz, és Barna Mackó mellett Mókus ugrándozott. 

Mókus: Én makkocskát hoztam a Mikulás-levesbe!– Nagyon finom lesz ez a leves!

Nyuszi: Magam is úgy gondolom. Szóljunk az Őzikének is!

Barna Mackó: Mókus, ugrándozz el Őzikéért is!

Mókus fürgén pattant, ugrott egyik ágról a másikra, s hamarosan visszatért Őzikével.

      Őzike: Illatos füvecskét hoztam a Mikulás-levesbe!A Kisróka még nincs itt?

Nyuszi: A Kisróka semmit sem tud hozni a Mikulás-levesbe, ne is hívjuk ide!

Barna Mackó: De bizony idehívjuk! Ide hívunk mindenkit az erdőből is a mezőről is, akár tud hozni valamit a Mikulás-levesbe, akár nem! Meghívjuk Kisrókát, Mezei Egeret, Kisfarkast, Kismadarat; bízd csak rám, Nyuszi, tudom én, hogy a Mikulás még a meleg levesnél is jobban szereti, ha együtt várunk rá itt a tűz körül. 

Őzike: Ahogy akarod, Barna Mackó! Te akartad a tüzet, te kavarod a levest, te hívd meg a vendégeket is.

Mesélő: Az erdei apróságok hamarosan mind megérkeztek. Egérke búzát hozott a Mikulás-levesbe, Kismadár fenyőmagot, Kisróka és Kisfarkas meg sok-sok száraz gallyat gyűjtött, hogy minél fényesebben égjen a tűz. És a fényes tűz körül 
akkor ülve akkor este együtt várták a Mikulást.
B. Radó Lili

HÁROM   FENYŐFA

Mesedramatizálás

Három fenyőfa állt egy dombtetőn. A legnagyobbik fa szép és egyenes volt, erős, messze nyúló ágai voltak. A kisebbik fenyő nem volt olyan terebélyes, de napról napra fejlődött és növekedett. A harmadik fenyő azonban igazán kicsi volt, vékony törzsű és egészen alacsony.

-Bárcsak olyan nagy és erős lennék minta a legnagyobb fenyő! – sóhajtotta ez a kicsike fa.

Nagyon hideg tél volt ebben az esztendőben. A földet belepte a hó. Karácsony közeledett.

-Bárcsak eljönne értem Télapó, és elvinne karácsonyfának!- sóhajtotta a legnagyobb fenyő.

-Bárcsak engem vinne el! – Szólt a kisebbik fenyő.

Egy napon fázós kismadár jött szökdécselve feléjük. Megsérült a szárnya és nem tudott repülni.

-Kérlek, legnagyobb fenyő, itt maradhatnék az ágaid között?-szólította meg félénken a kismadár a fát.

-Nem lehet! Nem ringathatok kismadarat az ágaim között, mert éppen karácsonyfának készülök.

-Pedig úgy fázom!

Így hát a törött szárnyú kismadár odább ugrált a kisebbik fenyőhöz.

-Kedves kisebbik fenyő! Megengednéd, hogy itt maradjak az ágaid között?

-Nem! Nem ringathatok semmiféle madarat az ágaim között, mert hátha éppen most vinne el valaki karácsonyfának.

Ekkor a szegény didergő kismadár továbbugrált a harmadik fácskához.

-Drága kicsi fenyő, itt maradhatnék az ágaid között?

-Hogyne maradhatnál kismadár! Bújj csak egészen hozzám. Majd megmelegítelek, amennyire csak telik tőlem.

A kismadár felugrott a harmadik fácska ágai közé, és ott nyomban elaludt.

Hosszú idő múlva a harmadik fácska édes halk csengettyűszót hallott. A hangok egyre közeledtek, már egészen ott hallatszottak a dombokon. Mind a három fácska látta az apró csengettyűket. egy rénszarvas húzta szép kicsi szánkón csüngtek, amelyből most kiszállt az utasa.

-Télapó vagyok- mondta – Karácsonyfát keresek egy nagyon kedves kicsi gyerek számára…

-Vigyél engem!- kiáltotta a legnagyobbik fenyő.

-Engem vigyél! – ágaskodott a kisebbik fenyő.

A harmadik fácska azonban meg sem szólalt.

-Te nem szeretnél jönni?- kérdezte tőle télapó.

-Dehogynem! Nagyon szeretnék-felelte a kis fenyő -De hát itt kell maradnom, hogy vigyázzak erre a beteg kismadárra. Éppen elaludt.

-Kicsike fa! Te vagy a legszebb fa a világon, téged viszlek magammal.- Azzal gyöngéden kiemelte őt a földből, olyan óvatosan, hogy az ágai közt megbúvó kismadár fel sem ébredt. Aztán szánkójába állította a csöpp fenyőt a madárkával együtt, majd maga is beült mögéjük. És a kicsi szánkó ezüstös csengőszóval tovasuhant velük a karácsonyi havon.

Verseink: 
Gazdag Erzsi: Megjött a Télapó

Szánon jött, a hegyeken 

Fenyők búcsúztatták,

Zsákját tükrös hegyi tón, 

Vízi lányok varrták.

Medvék mézet gyűjtöttek 

S egy kosárban áfonyát 

Küldött az ősz néni.

Piros szemű mókusok

Mogyorója csörren

Megcsendül egy kicsi szán

Csengője a csöndben.

Itt van már az udvaron,

Toporog a hóban,

Tele zsákja a tiéd
Dúskálhatsz a jóban.

Donászy Magda: Télapó ünnepén
Tipp –topp, tipp- topp,

Ki jön a nagy hóban? 

Kipp – kopp, kipp – kopp,

Ki van az ajtóban?

Itt van már a
Nagyszakállú Télapó!

Csupa hó!

Puttonyában dió, mogyoró!

Csitt- csatt, csitt –csatt,

Örül a sok gyermek, 

Hipp – hopp, hipp – hopp,

Télapó itt termett.

Mit hozott a 

Nagyszakállú 

Télapó?

Csupa jó!

Puttonyában dió, mogyoró!

Szalai Borbála: Levél Télapóhoz!
Kedves öreg Télapó!

Azért írok levelet,

Úgy kéne egy hintaló,

Hozzál nekem, ha lehet.

És még hozzál, vonatot, autót, labdát, furulyát.

           Fenyőt is egy jó nagyot,

           Meg egy élő kiskutyát.

          Tisztelettel… Középső csoportos óvodás

Sarkadi Sándor: Kérlelő

Fenyő ága hó subában,
Mire vársz a hófúvásban?
Hideg az a kristálybunda, 
Gyere haza kis házunkba!
Karácsonyfám te lehetnél,
Gyertya lángnál melegednél.

 Fésűs Éva: Álmodik a fenyőfácska 

Álmodik a fenyőfácska
odakinn az erdőn.
Ragyogó lesz a ruhája,
ha az ünnep eljön.
Csillag röppen a hegyre,
gyertya lángja lobban

Dallal várják és örömmel
boldog otthonokban.
Legszebb álma mégis az, hogy
mindenki szívébe,
költözzék be szent karácsony
ünnepén a béke
Fésűs Éva: Karácsonykor

Karácsonykor

fényesek a felhők,

csillagokból 

horgol a tél kendőt,

ráteríti

hegyek tetejére,

fenyőágnak 

jégrojtos a vége.

Karácsonykor 

mindenki varázsol,

meglepetés

bújik ki a zsákból,

szekrényeknek 

titkos rejtekéből

édesapám

legmélyebb zsebéből.

Karácsonyra

kalácsot is sütnek,

nincsen ennél

izgalmasabb ünnep!

ajándékot én is

készítettem,

amíg készült, 

majdnem tündér lettem! 

ÉNEK ZENEI NEVELÉS
„Jaj, de nagy pelyhekben hull a hó…”
A projekt során megfogalmazott ének – zenei feladatok:

1. Az éneklés, az énekes játékok, a zenélés nyújtsanak örömet a gyermekeknek. Keltsék fel zenei érdeklődésüket, formálják zenei ízlésüket, esztétikai fogékonyságukat. Az élményt nyújtó közös ének-zenei tevékenységek során a gyermekek felfedezik a dallam, a ritmus, a mozgás szépségét, a közös éneklés örömét. A dalok éneklése a hagyományok megismerését, továbbélését segítik. 
2.Az igényesen válogatott kortárs művészeti alkotások fontos eszközül szolgálnak a gyermek zenei képességeinek (a ritmus, éneklés, hallás, mozgás) és zenei kreativitásának alakításában.
3.A felnőtt minta spontán utánzásával az éneklés, zenélés részévé válik a gyermekek mindennapi tevékenységének.
4.Feladatunk még a különböző hangszerekkel megismertetni a gyermekeket, ez a zenekar alakításnál is megvalósul. Hangszereinket a csoportunkban olyan helyen tartjuk, hogy minden kínálkozó alkalom esetén elérhetőek legyenek. 

A nap folyamán bármikor lehetőség nyílik énekes, mondókás játékra a csoportszobában és az udvaron egyaránt. A kisgyermekek spontán ének-zenei kezdeményezéseit is tiszteletben tartjuk, hagyjuk kibontakozni őket.

Munkaforma: egyéni, csoportos, frontális

Eszközök: zenekar alakítás eszközei: zenei háromszögek, cintányérok, csörgők, csörgődobok, zenei élményt nyújtó, az adventi témakörbe tartozó cd-k, lejátszó

Dalaink:
Mikulás:

Mikulás, mikulás, öreg mikulás,

Jó, hogy jössz, téged már 

Minden gyerek vár.

Krumpli cukor, csokoládé, jaj de jó!

De a virgács jó gyereknek 

Nem való!

Mikulás, Mikulás, öreg mikulás,

Jó, hogy jössz, téged már

Minden gyermek vár.

Itt kopog, ott kopog,

Megérkezett Télapóka hopp.

Jaj, de nagy pelyhekben 

Hull a hó.

Bundájából rázza Télapó.

Havas süvegével integet.

Hol van a szánkótok gyerekek?

Induljunk hát gyorsan előre.

Húzzuk ki a szánkót a rétre.

Siklik a kis szánkó, hó hahó

Hagy örüljön velünk Télapó!

Karácsony

Kiskarácsony, nagykarácsony,
kisült-e már a kalácsom?

Ha kisült már, ide véle,

Had egyem meg melegébe.

jaj de szép a 

Karácsonyfa.

Ragyog rajta, a sok gyertya

Itt egy szép gömb,

Ott egy labda,

Jaj de szép a karácsonyfa!

A zöld fenyőfán, kigyúltak a gyertyák,

Kispajtások örvendezve körös-körül járják.

De szép zöld fenyő, köszöntünk mi téged,

Hozz örömet mindnyájunknak és boldog újévet!

Nyílik az ég ablak, hó pihe, hó csillag

Hull, ide hull oda,

Táncolva száll.

Jégcsap a csengője, dértű a csipkéje,

Hópihetakaró

Szánkózni jó!

 Ezüstfenyő szép sudár.

Az erdőben kismadár,

Mókus, nyuszi körbejárta,

Körbejárta úgy csodálta.

Ezüstfenyő szép sudár,

Karácsonyi díszben áll, szaloncukor tarkabarka,

Csillog a sok gyertya rajta.

Karácsonyfa szép sudár

Erdőbeli kismadár

Mókus nyuszi, hogyha látná

Igazán csak most csodálná.
A KÜLSŐ VILÁG TEVÉKENY MEGISMERÉSE
„Vendégvárás, készülődés, sütés – főzés…”
A projekt során megfogalmazott környezeti nevelés feladatai
1. A valóság felfedezése során pozitív érzelmi viszonya alakuljon ki a természethez, az emberi alkotásokhoz, tanulja azok védelmét, az értékek megőrzését. Vigyázzanak egymás munkájára.

2. A gyermek miközben felfedezi környezetét, olyan tapasztalatok birtokába jusson, amelyek a környezetben való, életkorának megfelelő biztos eligazodáshoz, tájékozódáshoz szükségesek. Ismerje meg a községünkben, óvodánkban megteremtett helyi hagyományokat, szokásokat, a családi és a tárgyi kultúra értékeit, tanulja meg ezek szeretetét, védelmét is.

Feladatunk olyan légkör megteremtése, mely elősegíti a gyermekek önálló véleményalkotását, döntési képességeinek fejlődését, a kortárs kapcsolatokban és a környezet alakításában.

A projekt során a szülők is bevonódnak a különböző tevékenységekbe, ezáltal lesz meghittebb és bensőségesebb az adventi készülődésünk.

Munkaforma: egyéni, mikro csoportos, frontális

Eszközök: fenyő, fahéj, narancs, alma, dió, mogyoró, illóolajok, szegfűszeg A születésnapi tortán égő kis gyertyák, csillagszóró, díszek, mikuláscsomagok
Családi fotók, képek, mesekönyvek, az ünnepi előkészületeket ábrázoló képek,

Az erdő, mező állatairól, vadászról, vadőrről gyűjtött képek, könyvek, diapozitívok, vetítőgép, 
Családi fényképek nézegetése közben felelevenítjük, hogy mit tudunk a családról, családtagokról. Több kisgyermek él-e a családban, mi a neve az anyának, apának, testvérnek, esetleg testvéreknek? Milyen családi ünnepeket ünnepelnek? (születésnap, névnap) Beszélgetünk a családtagok otthoni munkáiról. Ki miben segít otthon? Beszélünk arról, hogyan telik el egy este otthon, elalvás előtt ki szokott mesét mondani.

Az adventi készülődésben ki hogyan segíthetne otthon. Rendrakás, portörlés, mézeskalács-készítés, szófogadás.
Vendégvárás, készülődés, sütés – főzés, együtt a család, a helyes viselkedési szabályok, a szeretet, az ajándékozás, a meglepetések… szimulációs játékok segítségével.

Az erdő karácsonya című történet és gyűjtött könyvek, képek, diapozitívok segítségével felelevenítjük az erdőn, mezőn élő állatokat, lakóhelyüket, téli etetésüket, a vadászok és a vadőr feladatát, 

Népszokások, hagyományok, ünnepek: Advent, Mikulás, Betlehem, Karácsony ünnepe.
A Mikulás és a Karácsonyi ünnepély megtartása a szülők közreműködésével,
 Karácsony illata: fenyő, fahéj, narancs, szegfűszeg, gyertya, alma, dió, mogyoró…

 A gyertya lángja melegének, fényének érzékeltetése a tűz fogalmának, szerepének „kézzelfoghatóbbá” tétele. 
 A munkajellegű feladatok gyakorlása: ünnepi előkészületek- ajándékkészítés, díszítés, szobacsinosítás, sütés-főzés, takarítás.
RAJZOLÁS, MINTÁZÁS, KÉZIMUNKA

A projekt során megfogalmazott rajzolás, mintázás, kézimunka feladatai:

 1.A rajzolás, festés, mintázás, építés, képalakítás, kézi munka az ábrázolás különböző fajtái, a gyermeki alkotás a belső képek gazdagítására épüljön.

 2. Az ábrázoló tevékenységekre az egész nap folyamán teret biztosítunk. 
 3. Megismertetjük a gyermekeket az eszközök használatával, a különböző anyagokkal, a rajzolás, mintázás és kézimunka különböző technikai alapelemeivel és eljárásaival.

Az ábrázolás megszerettetésére, a vizuális látásmód fejlesztésére, az önkifejezés ily módon való megtanulására naponta nyílik lehetőség. A nap bármely szakaszában a gyermekek rendelkezésére állnak az ábrázolás eszközei. Mindig olyan technikát választhatnak, amellyel legjobban kifejezésre juttathatják önmagukat és ezáltal sikerélményük lehet.
A csoportszobában külön „ábrázoló sarkok” biztosítják az ideális feltételeket. Az eszközkínálat napról – napra változik egy-egy új anyaggal, technikával. Igyekszünk olyan technikákat is megismertetni a gyermekekkel, melyek az ünnepi készülődés egyediségét is kiemelik. Gyertyaöntés, asztaldísz készítése, karácsonyi meglepetések, mézeskalács…
Munkaforma: egyéni, mikrocsoportos, frontális

Eszközök: Mikuláscsizma, zsák előre megrajzolva és kilyuggatva, zsírkréta, filctollak, színes ceruzák, különböző nagyságú, formájú fenyőfaformák, arany, ezüst tollak. Színes papírból kivágott formák, díszek, arany, ezüstpapírból kivágott csíkok. Tálcák, ragasztó, mézeskalácstészta, 6db nyújtófa, tálak, szaggató formák, műanyag lapok, díszítéshez: tojásfehérje hab cukorral kikeverve.
Tobozok, tempera, ecsetek, tálak, színes gyöngyök, nyomdai ragasztók, fehér krepp papír, tálcák, gyertyapoharak, kanóc, színes zselégyertya, tálak, a melegítéshez használatos égő, kagylók, születésnapi ünnepléshez torta, gyertya, ragasztópisztoly, drótok, olló, metszőolló, gömbök, masnik, szalagok

· Adventi naptár készítése a csoportnak, az idő múlásának érzékeltetése a célunk.

· Csizma, puttony varrása, ragasztása, díszítése,

· Ilyennek láttam a Télapót. rajzolás zsírkréta, ceruza, filctoll segítségével,

·  Karácsonyfa rajzolása és díszítése zsírkrétával, filctollal, Ilyennek képzelem el a karácsonyfát.
· Különböző formák festése temperával, majd csoportszoba díszítése az elkészült tárgyakkal: rénszarvas, csengő, csillag, hópelyhek kifestése különféle színű temperával.

· Láncfüzér készítése a karácsonyfára arany és ezüstpapírból

· Gyertyakészítés, viaszból,
·  Karácsonyi asztaldísz készítése a családoknak;
· Mézeskalács figurák formázása, 

· Mézeskalács díszítése cukormázzal,
· Tobozok festése és díszítése gyöngyökkel

· Az óvoda karácsonyfájának feldíszítése

JÁTÉK

A projekt során megfogalmazott játék feladatai:
 A játék a kisgyermekkor legfontosabb és legfejlesztőbb tevékenysége, s így az óvodai nevelésünk leghatékonyabb eszköze, melynek mindennap visszatérő módon, hosszantartóan és lehetőleg zavartalanul ki kell elégülnie. A játék kiemelt jelentőségű tájékozódó, a pszichikumot, a kreativitást fejlesztő és erősítő, élményt adó tevékenység. 

A projekt során feladatunk a tevékenykedtetések mellett a szabad és az irányított játék feltételeinek megteremtése: megfelelő csoportlégkör, idő, hely, az egyszerű, alakítható, a gyermeki fantázia kibontakozását segítő anyagok játékszerek biztosítása számukra.
A gyermek játéka mindig az öröm keresése. Nem azért játszik, hogy valamit tanuljon, hogy tevékenykedjen vagy létrehozzon, hanem az örömért, mert játszani jó. 
Igyekeztünk olyan spontán és irányított játéktevékenységeket keresni, melyek segítik az ünnepi készülődés érzelemfokozó hatását.
Játék: Hópelyhek készítése

Óvónő: Gyerekek, hoztam nektek fehér színű szalvétákat és papírokat. Készítsetek belőle hópelyheket! Tépjetek le apró darabokat a papírból, és gyűrjétek össze kis golyókká. Az elkészült hópelyheket tegyétek a tányérotokba. Számoljátok meg, hogy hány darab hópelyhet készített. Hasonlítsuk össze, hogy kinek van a legtöbb, kinek van a legkevesebb, és kinek ugyanannyi?
Játék: Fenyő toboz játék

Óvónő: Gyerekek, álljatok körbe, és mondjuk el Sarkadi Sándor Kérlelő című versét! Amíg a verset mondjátok, adjátok körbe ezt a kis fenyődobozból készült fenyőfát. A vers végén, akinél a fenyőtoboz, fenyőfa marad, az lesz a következő játékunk szereplője. 

Játék: Hófúvás

Óvónő: Gyerekek, hozzátok ide magatokkal a hópelyheket, amiket elkészítettetek. Álljon a kör közepére az a kis óvodás, akinél az előző játékban a fenyőfa maradt. Mondjuk ez újra a verset, és a vers végén fújjátok fenyőfa felé a hópelyheket, mintha igazi hóesésben állna a fenyőfa.

Játék: Álom…

Óvónő (Álom Manó szerepében): Gyerekek, most elvarázsollak benneteket, feküdjetek le a földre terített plédre, és legyetek fenyőfácskák álmotokban. Csukjátok be a szemeteket! Elmesélem nektek, hogy miről álmodik a fenyőfácska. Fenyőfácskák, akit megérintek a varázspálcámmal, az lassan ébredjen fel, és mesélje el nekem, hogy mit álmodott! Aki elmesélte az álmát, az le is rajzolhatja, vagy le is festheti.

Kiskarácsony, nagykarácsony - alakítsunk zenekart!
Szimulációs játék
· Álljunk körbe, játsszuk el közösen:
· Hideg van, fázom.
· Melegem van.
· Hidegben a tűz körül
· Hideg-meleg ételeink (fagyi, leves).
· Játsszuk el, hogy meggyújtjuk a gyertyát, és az lassan elég
 Összetartozunk (gyertyás játék)

        -    Most meggyújtok egy gyertyát. Vigyázzunk a lángjára!

        -    Lassan sétálj oda ahhoz a társadhoz, akihez szeretnél. 
   Add a kezébe a gyertyát, és mondj egy szót neki.
        -    Köszönöm a játékot!

Vendégvárás
A gyerekek szerepjáték segítségével eljátsszák a vendégvárás folyamatát. Sütnek, főznek, takarítanak, terítenek, mézeskalácsot készítenek…
Munkaforma: mikrocsoportos, frontális, egyéni
Eszközök: tobozfenyők, fehér színű szalvéták és papírok, meseszőnyeg, a babakonyha kellékei, tányérok, poharak, evőeszközök, terítő, szalvéta… gyertya
Produktum: Az adventi készülődés alatt a mikulás és a karácsonyi óvodai ünnepélyünk megrendezése, együtt a szülőkkel. A közösen készített díszekkel ünneplőbe öltöztetjük az óvodánkat, csoportszobánkat, és feldíszítjük a karácsonyfát.
Eredmény: A három hetet meghaladó adventi családi óvodai projektünkkel az óvoda és a családok kapcsolatának egy minőségileg is másabb, tartalmasabb, mélyebb kiépítése a cél. A gyermekek és szüleik együttes tevékenysége, készülődése, a közös öröm tevékenység átélése segíti a családok kapcsolatainak mélyülését, a gyermekeikhez fűződő kapcsolatuk szorosabbá tételét. Ezzel segítve az óvoda – szülői ház kapcsolatát.
A közös ünnepvárás, készülődés pedig emeli a Mikulás és a Karácsony ünnepének fényét.

„AZ ÓVODÁNK SZÉP ZÖLD FÁJA”
Adventi családi óvodai projekt

Vázlat

1.Nap 2009. November 26.
· Ünnepre készülünk. Az advent jelentése, az adventi koszorú története.

· Koszorú készítése, díszítése termésekkel, szalagokkal, gyertyákkal.

· Mikulás dalok gyakorlása, verselés.

Munkaforma: mikro csoportos, frontális, egyéni
Eszközök: adventi koszorú alap, masnik, szalagok, tobozok, díszek, 4 darab gyertya
Cél: Ismeretbővítés: az adventi koszorú története, az ahhoz kapcsolódó hagyományok.
Kompetenciafejlesztés: a készülődés közben fejlesztjük. Kitartásukat, együttműködési készségüket, önmegvalósítási törekvéseiket. Legyenek bátrak, várjuk egyedi ötleteiket, véleményüket, javaslataikat a közös munka során. Készségfejlesztés: Kognitív képességek fejlesztése, finommotorika, kommunikáció fejlesztése, zenei készségek fejlesztése: tiszta éneklés, dinamika, hangszín
        Feladat: Feladatunk olyan érzelmi légkör kialakítása, melyben a gyermekek rácsodálkozhatnak a környezetükben megmutatkozó jóra és szépre. Hassa át őket a mesék, történetek, verselések, zenék, alkotások pozitív ereje.
· Olyan nem mindennap használt eszközök, anyagok, tevékenységek biztosítása a projekt során, mely jelzi az ünnep hangulatát, egy kicsit kiemeli a hétköznapok sorából a készülődés folyamatát.
2.Nap 2009. November 27.

· Készülődés közben sütés – főzés – takarítás a babakonyhában – szituációs szerepjáték. 

· A család tagjai. Nagyszülők, testvérek, Milyen családi ünnepeket ünnepelnek (születésnap, névnap) Beszélgetünk a családtagok otthoni munkáiról. Ki miben segít otthon? . Beszélünk arról, hogyan telik el egy este otthon, elalvás előtt ki szokott mesét mondani.

· Mikulászsák festése, díszítése Szines papírból kivágott díszekkel.
Munkaforma: mikro csoportos, csoportos, egyéni
        Eszközök:tempera, színes papírok, mikulászsákok papírból, a babakonyha eszközei
· Cél: ismeretbővítés: Az otthon melege, A család tagjai,a családtagok otthoni munkája. Ki miben segít otthon? Készülődés varázsa: csoportszobánk és óvodánk is ünneplőbe öltözik; finommotorika, képzelet, készségfejlesztés: Beszédfejlesztés; szókincs, kommunikáció fejlesztése, 

        Feladat: A gyermek miközben felfedezi környezetét, olyan tapasztalatok birtokába jusson, amelyek a környezetben való, életkorának megfelelő biztos eligazodáshoz,

tájékozódáshoz szükségesek. 
A készülődés közben fokozottan figyelünk a csoportszobánk rendjére, díszítünk, dekorálunk, rendezgetünk, csinosítgatjuk a csoportszobánkat a gyerekek munkáival. A babakonyhai játékhoz a takarításhoz vizet és rongydarabokat is beviszünk, mellyel, mint a felnőttek, takaríthatják a babasarkot.
3.Nap:  2009. November 28.

· Mikulás arc festése, különleges technikával.

· Zenehallgatás
· Mikulás versek dalok gyakorlása.

      Munkaforma: mikro csoportos, csoportos, egyéni
Eszközök: fehér mikulásarc sablon, piros tempera, ecsetek, cd, lejátszó
Cél: készségfejlesztés önmegvalósítás fejlesztése, a képi-plasztikai kifejezőképesség, a gyermeki élmény és fantáziavilág gazdagítása, és annak képi kifejezésének fejlesztése: a gyermekek tér-forma és szín képzeteinek gazdagodását, képi gondolkodásuk fejlesztése, esztétikai érzékenységük, szép iránti nyitottságuk, igényességük fejlesztése. a zenei képességfejlesztés: zenei ritmusérzék (metrum, ütem, ritmus, tempó, zenei hallás (tiszta éneklés, dinamika, hangszín),zenei emlékező és reprodukáló képesség, belső hallás, zenei formaérzék fejlesztése.
Feladat A nap folyamán bármikor lehetőség nyílik énekes, verses, mondókás játékra a csoportszobában és az udvaron egyaránt. A kisgyermek spontán verselő, ének-zenei kezdeményezéseit is tiszteletben tartjuk, hagyjuk kibontakozni őket.

4.Nap: 2009. November 29.
· Levélírás Télapónak! Minden kisgyereknek a jele belekerül a levélbe. Kívánságok, kérések beleírása a levélbe, majd közös séta a helyi postahivatalba, ahol a levelet feladjuk a Télapó részére.
        Munkaforma: frontális közös séta 
Eszközök télapó levele, filctollak, mellyel mindenki rárajzolhatja a jelét, kérését, kívánságát a levelezőlapra.
Cél: Az ünnepi készülődésben az érzelemfokozó hangulati elemeket helyezzük előtérbe, A séta során a helyes közlekedési, viselkedési szabályok gyakorlása, ( csendesen, egymásra figyelve a közlekedési szabályokat betartva sétálunk. A postához érve köszönünk az ott dolgozó felnőtteknek, türelmesen megvárjuk míg sorra kerülünk és feladjuk a levelet.)
 Feladat: A gyermek miközben felfedezi környezetét, olyan tapasztalatok birtokába jusson, amelyek a környezetben való, életkorának megfelelő biztos eligazodáshoz,

tájékozódáshoz szükségesek. 

5.Nap: 2009. November 30.
· Adventi naptár készítése a csoportban, közösen a gyerekekkel. A célunk a motiválás, az ünnepre hangolódás az idő múlásának érzékeltetése.

·  Közben Mikulás dalokat és verseket gyakorolunk.

· Az advent jelentése, az adventi naptár története.

Munkaforma: mikro csoportos, frontális, egyéni

Eszközök: nagy alakú fenyőforma zöld kartonból, gyufásdobozok, piros Szines papírok, ragasztó, aranyfilctoll, olló, 

Cél: Ismeretbővítés: Az advent jelentése, Készségfejlesztés: Finommozgások fejlesztése, kreativitás, önmegvalósítás, a közös készülődés varázsa, szókincsbővítés, figyelem fejlesztése
Kompetenciafejlesztés: Legyenek egyedi ötleteik, véleményük, javaslatuk a készülődés alatt, önálló, tiszta éneklési készség fejlesztése
Feladat:Az anyanyelv fejlesztése és a kommunikációkülönböző formáinak alakítása - beszélő környezettel, helyes mintaadással és szabályközvetítéssel.
6. Nap 2009. december 1.
· Családi fényképek nézegetése közben felelevenítjük, hogy mit tudunk a családról, családtagokról Több kisgyermek él-e a családban, mi a neve az anyának, apának, testvérnek, esetleg testvéreknek? Milyen családi ünnepeket ünnepelnek (születésnap, névnap) Beszélgetünk a családtagok otthoni munkáiról. Ki miben segít otthon? . Beszélünk arról, hogyan telik el egy este otthon, elalvás előtt ki szokott mesét mondani.
· Mikulásputtony festése, ragasztása, díszítése.

· Télapós dalok és versek gyakorlása

· Szent Miklós püspök legendája – mesehallgatás

Munkaforma: mikro csoportos, frontális, egyéni
Eszközök: Családi fotók, képeskönyvek, mikulásputtony papírból, piros tempera, ecsetek, színes papírból kivágott díszek,

Cél: Ismeretbővítés: A család tagjai,a családtagok otthoni munkája. Ki miben segít otthon? Szent Miklós püspök története. Készségfejlesztés: Finommozgások fejlesztése, kreativitás, önmegvalósítás, a közös készülődés varázsa, szókincsbővítés, figyelem fejlesztése gyermeki élmény és fantáziavilág gazdagítása Az ünnepi készülődésben az érzelemfokozó hangulati elemeket helyezzük előtérbe,

Feladat: jusson olyan ismeretek birtokába, mely a környezetben való, életkorának megfelelő biztos eligazodáshoz, tájékozódáshoz szükségesek. Családtagok nevei, foglakozása… Új fogalmakkal való ismerkedés. Oldott, derűs légkör megteremtése, amelyben a gyerek természetes közlési vágya, kapcsolatteremtő beszédkészsége fejlődik és fejleszthető.
  7. Nap 2009. december 2.
· A Mikulásleves című mese dramatizálása,
· A szeretet, az összefogás, és a közös várakozás hangsúlyozása.
· A csoportszoba és a folyosó ünneplőbe öltöztetése.
Munkaforma: mikro csoportos, frontális, egyéni
Eszközök:A mese szereplőinek fejdíszei, ( Medve, nyuszi, őzike, mókus,) kis bogrács, káposzta levél, makkocska, füvecske. A Mikulásünnepre elkészült képek, rajzok, „festmények”.
Cél: Ismeretbővítés: A munkajellegű feladatok gyakorlása: ünnepi előkészületek- ajándékkészítés, díszítés, szobacsinosítás, sütés-főzés, takarítás. Készülődés varázsa: a községünk házai és az óvodánk is ünneplőbe öltözik; Készségfejlesztés: Figyelem fejlesztése; Kognitív funkciók fejlesztése; Gondolkodás, érzékelés, észlelés emlékezet, a játékba ágyazott hagyományőrző tevékenységek Beszédfejlesztés; szókincs, mesefeldolgozás. Az ünnepi készülődésben az érzelemfokozó hangulati elemeket helyezzük előtérbe,

Feladat: Az anyanyelv ismeretére, megbecsülésére, szeretetére nevelés közben a gyermek természetes beszéd és kommunikációs kedvének fenntartására, ösztönzésére, a gyermek meghallgatására, a gyermeki kérdések támogatására és a válaszok igénylésére szükséges figyelmet fordítanunk. az ábrázoló tevékenységekre az egész nap folyamán teret biztosítunk. 

  8. Nap: 2008. december 3.
· Miklós püspök története – Óvónéni mesél,

· Csizma, puttony varrása, ragasztása.

· Zenehallgatás

 Munkaforma: mikro csoportos, frontális, egyéni
 Eszközök: Piros, sárga fonalak, tű, előre kilyuggatott puttony és kiscsizma forma, ragasztó, olló, csillagok papírból, cd lejátszó, hanganyagok.
Cél: Készségfejlesztés: fejleszteni kívánjuk: Empatikus készségüket, kreativitásukat, érzelmüket, kíváncsiságukat, szociális intelligenciájukat, együttműködési készségüket, önmegvalósítási törekvéseiket, Kompetenciafejlesztés:Az ünnepi készülődésben az érzelemfokozó hangulati elemeket helyezzük előtérbe,
 Feladat:  Az anyanyelv fejlesztése és a kommunikáció különböző formáinak alakítása  beszélő környezettel, helyes mintaadással és szabályközvetítéssel, az ábrázoló tevékenységekre az egész nap folyamán teret biztosítunk. 

9. Nap: 2009. december 4.
· Közös ünneplés a családokkal. Megérkezik Óvodánkba a Télapó, átadja a csomagokat a gyerekeknek. Verselünk, dalolunk, beszélgetünk. „ Színházlátogatás”a nagycsoportosok mesedramatizációval készülnek a nagy eseményre.

 Kompetenciafejlesztés:Az ünnepi készülődésben az érzelemfokozó hangulati elemeket helyezzük előtérbe, Az ünnepek / Mikulás, Karácsony / előkészítésébe bevonjuk a szülőket,
Feladatunk, hogy példamutatásunkkal alakuljon ki az ünnepnapokra jellemző „másképp” viselkedés vágya, Legyen kezdeményező a kapcsolatteremtésben
Munkaforma: mikro csoportos, frontális, egyéni
Eszközök: Mikulás, krampusz,, Csomagok, a gyerekek tanult versei, dalai, cd-k, lejátszó,
Cél: a játékba ágyazott - hagyományőrző tevékenységek - változatos cselekvéseken alapuló tapasztalatszerzés lehetőségeinek megvalósítása.

 Beszédfejlesztés; szókincs, mesefeldolgozás, ritmusérzék fejlesztése, a projektmunka sajátosságaiból adódóan gyakorolják az együttműködést; Kreativitás, önálló, tiszta éneklési készség fejlesztése, önmegvalósítás fejlesztése. a gyermeki élmény és fantáziavilág gazdagítása,

Feladat: Példamutatásunkkal alakuljon ki az ünnepnapokra jellemző „másképp” viselkedés vágya, Legyen kezdeményező a kapcsolatteremtésben, Sajátítsa el, gyakorolja a társas viselkedés normáit: Legyen: együtt érző, segítőkész, önzetlen, önfegyelemre képes, kitartó, udvarias, illemtudó, figyelmes- képes a másság elfogadására, alakuljon toleranciája.

   10.Nap: 2009. december 5.
· Télapóvárás otthon, a családoknál. Készülődés, várakozás.

· Éneklés, verselés.

· Szimulációs játék

   11. Nap: 2009 december 6.
· Ilyennek láttam a Télapót. Rajztechnika gyakorlása különböző eszközökkel.

   12.Nap: 2009 december 7.
· Hogyan kerül otthonunkba a karácsonyfa? – Mesél az Óvónéni
Munkaforma Csoportos

Eszközök: képeskönyvek
Cél: Ismeretbővítés: Hagyományok, népszokások. Készségfejlesztés: beszédfejlesztés; szókincs, képzelet belső kép, fantázia fejlesztése,
Feladat: gyermek természetes beszéd és kommunikációs kedvének fenntartására, ösztönzésére, a gyermek meghallgatására, a gyermeki kérdések támogatására és a válaszok igénylésére szükséges figyelmet fordítanunk
 13. Nap 2009 december 8.
· Az erdő karácsonya című történet meghallgatása.

·  Gyűjtött könyvek, képek, diapozitívok segítségével felelevenítjük az erdőn, mezőn élő állatokat, lakóhelyüket, téli etetésüket, a vadászok és a vadőr feladatát,
· Dalok, versek gyakorlása. Alakítsunk zenekart.
Munkaforma: mikro csoportos, frontális, egyéni
Eszközök: képeskönyvek, folyóiratok, képek, diapozitívok, vetítőgép, zenei eszközök: triangulum, csörgők, csörgődobok, ritmushangszerek
Cél Ismeretbővítés: Beszélgetés az erdőben élő állatokról; új fogalmakkal való ismerkedés: erdőkerülő, vadorzó, széna, avas szalonna, torzsa, csutka, szakajtó, aszalt vackor…, önmegvalósítás fejlesztése, ritmusérzék fejlesztése, kompetenciafejlesztés:empátiás készség fejlesztése az állatok felé is, felelősségteljesebb magatartás az állatokkal szemben.
Feladat zenélés nyújtson örömet a gyermeknek, egyben felkeltik zenei érdeklődését, formálják zenei ízlését, esztétikai fogékonyságát. Az élményt nyújtó közös ének-zenei tevékenységek során a gyermek fedezze fel a dallam, a ritmus, a mozgás szépségét, a közös éneklés örömét.

14.Nap 2009. december 9.
· Karácsonyi ráhangolódás a –legszebb ajándék – című mesével.

· Összetartozunk - gyertyás játék.

Munkaforma: mikro csoportos, frontális, egyéni
Eszközök: gyertya

Cél: játékba ágyazott - tevékenységek - változatos cselekvéseken alapuló tapasztalatszerzés lehetőségeinek megvalósítása. Beszédfejlesztés; szókincs, mesefeldolgozás.

Feladat 1. A játékot kiemelt jelentőségű tájékozódó, a pszichikumot, a kreativitást fejlesztő és erősítő, élményt adó tevékenységgé varázsoljuk Feladatunk, hogy megfelelő csoportlégkört, helyet, időt, eszközöket és élményszerzési lehetőségeket biztosítsunk a játékhoz.
15. Nap: 2009 december 10.
· Fenyőfa és csillag varrása.
· Fenyőfa díszítése és ragasztása színes krétával.

· Versek, dalok éneklése, mesedramatizálás
· Zenehallgatás

Munkaforma: mikro csoportos, frontális, egyéni
Eszközök fenyőfaforma, csillagforma, fonalak, tű, cd, lejátszó, fejdíszek
Cél: Finommozgások fejlesztése; Figyelem fejlesztése; Kognitív funkciók fejlesztése; Gondolkodás, érzékelés, észlelés emlékezet, a játékba ágyazott - hagyományőrző tevékenységek, önálló, tiszta éneklési készség fejlesztése, önmegvalósítás fejlesztése, a képi-kifejezőképesség, komponáló-, térbeli tájékozódó- és rendezőképességek fejlesztése, a gyermeki élmény és fantáziavilág gazdagítása, és annak képi kifejezésének fejlesztése: a gyermekek tér-forma és szín képzeteinek fejlesztése. Beszédfejlesztés; szókincs, mesefeldolgozás, ritmusérzék fejlesztése, 
Feladat természetes beszéd és kommunikációs kedvének fenntartása, ösztönzése a gyermek meghallgatása, az önmegvalósítás támogatása a dramatizálás során. az ábrázoló tevékenységekre az egész nap folyamán teret biztosítunk. 

16. Nap: 2009 december 11.
· Ilyennek képzelem el a karácsonyfát.

· Karácsonyfadíszek készítése.

· Vendégvárás, készülődés, sütés – főzés, együtt a család, a helyes viselkedési szabályok, a szeretet, az ajándékozás, a meglepetések… szimulációs játékok segítségével.
· Dalok, versek gyakorlása

Munkaforma: mikro csoportos, frontális, egyéni
Eszközök: színes filctollak, arany, ezüst filcek, ceruzák, fenyőfaformák, hungarocellből karácsonyi díszek, festékek, ecsetek.
Cél: gyermekek tér-forma és szín képzeteinek gazdagodását, képi gondolkodásuk fejlesztése, esztétikai érzékenységük, szép iránti nyitottságuk, igényességük fejlesztése.

Feladat gyermeki alkotás a belső képek gazdagítására épüljön.

Az ábrázoló tevékenységekre az egész nap folyamán teret biztosítunk. 

Megismertetjük a gyermekeket az eszközök használatával, a különböző

anyagokkal, a rajzolás, mintázás és kézi munkakülönböző technikai alapelemeivel és eljárásaival.

17. Nap 2009. december 12.
· Családi készülődés a karácsonyi ünnepre.
· A gyerekek szerepjáték segítségével eljátsszák a vendégvárás folyamatát. Sütnek, főznek, takarítanak, terítenek, mézeskalácsot készítenek…

18.Nap 2009. december 13.
· Betlehemi jászol meglátogatása a helyi templomban.

· A gyermekek és szüleik együttes élménye
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Témahét
2009. December 14 – 18.

1. NAP: DECEMBER 14.  HÉTFŐ
Sarkadi Sándor: Kérlelő (verseljünk és játsszunk)

Játéktevékenységek szervezése óvodás gyerekek számára. Készülődés, ráhangolódás az ünnepre.


	
Csoport
	
4-5 éves gyerekek, középső csoport

	
Tér
	
óvodai csoportszoba

	
Idő
	
90-95 perc

	

Eszközök
	különböző nagyságú, formájú fenyőfaformák; zsírkréta, arany, ezüst tollak, filctollak, tempera, színes papírból kivágott formák, díszek, arany, ezüst papírból kivágott csíkok, tálcák, ragasztó, magnó és karácsonyi dalokat, zenét tartalmazó CD-k 



Felajánlott tevékenységek: 

· Karácsonyfa rajzolása és díszítése zsírkrétával, filctollal: a szépen leterített asztalon különböző filctollas technikák alkalmazása: arany, ezüst és színes tollak segítségével feldíszítjük és karácsonyfát varázsolunk a fenyőfából.

· Különböző formák festése temperával, majd csoportszoba díszítése az elkészült tárgyakkal: rénszarvas, csengő, csillag, hópelyhek kifestése különféle színű temperával.

· Láncfüzér készítése a karácsonyfára arany és ezüstpapírból.
· Karácsonyi énekek, karácsonyi zenék hallgatása,éneklése CD-ről.


Verseink:

Sarkadi Sándor: Kérlelő

Fenyő ága hósubában,
Mire vársz a hófúvásban?
Hideg az a kristálybunda, 
Gyere haza kis házunkba!
Karácsonyfám te lehetnél,
Gyertya lángnál melegednél.

                                                  Fésűs Éva: Álmodik a fenyőfácska 

Álmodik a fenyőfácska
odakinn az erdőn.
Ragyogó lesz a ruhája,
ha az ünnep eljön.
Csillag röppen a hegyre,
gyertya lángja lobban

 dallal várják és örömmel
boldog otthonokban.
Legszebb álma mégis az, hogy
mindenki szívébe,
költözzék be szent karácsony
ünnepén a béke.

· megfigyelőkészség fejlesztése,

· közösségi érzés fejlesztése,

· szókincsfejlesztés,

· anyanyelvi nevelés,

· érzelmi nevelés,

· megfigyelőkészség fejlesztése,

· közösségi érzés fejlesztése,

· szókincsfejlesztés,

· anyanyelvi nevelés,

· érzelmi nevelés,

· megfigyelőkészség fejlesztése,

· közösségi érzés fejlesztése,

· szókincsfejlesztés,

· anyanyelvi nevelés,

· érzelmi nevelés,

· megfigyelőkészség fejlesztése,

· közösségi érzés fejlesztése,

· szókincsfejlesztés,

· anyanyelvi nevelés,

Játék:Álom…

Óvónő (Álom Manó szerepében): Gyerekek, most elvarázsollak benneteket, feküdjetek le a földre terített plédre, és legyetek fenyőfácskák álmotokban. Csukjátok be a szemeteket! Elmesélem nektek, hogy miről álmodik a fenyőfácska. Fenyőfácskák, akit megérintek a varázspálcámmal, az lassan ébredjen fel, és mesélje el nekem, hogy mit álmodott! Aki elmesélte az álmát, az le is rajzolhatja, vagy le is festheti.

Fejlesztés területei:

· Emlékezet fejlesztése

· Hallásészlelés fejlesztése

· Anyanyelvi nevelés

· Szókincsbővítés

· Finommotorikus koordináció

· Fantáziafejlesztés

Beszélgetés a közelgő ünnepről: Advent jelentése, az adventi naptár története
Advent jelentése

Latin eredetű szó, amely megérkezést jelent. Az advent a várakozás, a felkészülés, a reménykedés időszaka. Régen éjféli harangszó hirdette a kezdetét. Az adventi időszak alatt az emberek szigorú böjtöt tartottak, falun pedig eljártak a hajnali misére. 


Az adventi naptár lényege
Az adventi naptár 24 ajtócskájának lényege, hogy december minden napjára jusson egy ajándék szentestéig. Ezt a szokást egy édesanya találta ki, akinek a kisfia minden este azzal a kérdéssel fordult hozzá, hogy mennyit kell még aludni, amíg eljön a Jézuska? Az édesanya fogott egy kartont, huszonnégy mezőre osztotta, mindegyikre rátűzött egy bonbont, és azt mondta, hogy a kisfia mindennap megehet egyet. A felnőtté vált kisfiúnak eszébe jutott az édesanyja naptára, és arra gondolt, hogy más gyerekeknek is örömet kellene szerezni. Arra az elhatározásra jutott, hogy adventi naptárat fog készíteni és árusítani. Nemsokára sok gyár kezdett adventi naptárak készítésével foglalkozni.

A karácsonyi előkészületek négyhetes időszakát nevezzük tehát adventnek. A régi időkben ilyenkor a tánc és a lakodalom is tilos volt. Advent sok jeles napot is magában foglal: András napja (nov. 30.), Borbála napja (dec. 4.), Miklós napja (dec. 6.) és Luca napja (dec. 13). Ezekhez a jeles napokhoz is sok hagyomány tartozik (temékenységvarázslás, termés- , időjárás- , férjjóslás). Mágikus módon elő akarták segíteni a következő esztendő sikerét az emberek életében, az állattartásban és a földművelésben is.

2.NAP: DECEMBER 15.  KEDD

Süssünk, Süssünk valamit! Hófúvás és tobozjáték

A karácsonyi készülődés elmaradhatatlan része a mézeskalácssütés. Óvodánkban is lehetőségük van a gyerekeknek a héten a formázásra, szaggatásra, díszítésre: mézeskalács készítésre.
	Csoport
	4-5 éves gyerekek, középső csoport



	Tér
	Csoportszoba

	Idő
	90 perc

	
A mai napon használt eszközök
	mézeskalácstészta, 6db nyújtófa, tálak, szaggató formák, műanyag lapok, díszítéshez: tojásfehérje hab cukorral kikeverve 
tobozok, fehér tempera, ecsetek, tálak, színes gyöngyök, nyomdai ragasztók, fehér krepp papír, tálcák, fenyőfa fejdísz 


Felajánlott tevékenység:

· Mézeskalács figurák formázása: kézmosás és a kiskötény felvétele után, körbeüljük a szépen leterített kis asztalokat, ahová már előre elkészítettük a nyújtólapokat, kisnyújtófákat, a kistálkákban a nyers mézeskalács golyókat, lisztel megtöltött tálkát, a szaggatóformákat. Előtte előkészítettük és sütőpapírral kibéleltük a tálcákat, melyre a nyers formák kerülnek. A munka közben verselünk, dalokat hallgatunk és énekelünk.

· Mézeskalács díszítése cukormázzal: A már előre megsütött formákat cukorhabbal díszítjük. Száradás után, a szülőkkel közösen szalagot kötünk rájuk, hiszen a karácsonyfánk díszei lesznek.

· Tobozok festése és díszítése gyöngyökkel: nagy türelmet igénylő munkafolyamat előtt megtisztítjuk a fenyőtobozokat, melyeket a szülők segítségével gyűjtöttünk. A megtisztítás után fehér temperafestékkel lefestjük őket és száradni hagyjuk. a száradás után fülpucoló pálcikák segítségével ragasztőt viszünk fel a tobozok leveleire és óvatosan gyöngyökkel díszítjük. A száradásuk után cérnát kötünk rájuk, hiszen a tobozok is az óvodai karácsonyfánk díszei lesznek.

· Tobozjáték

· Hópehelykészítés, hófúvás játék

Játék: Hópelyhek készítése

Óvónő: Gyerekek, hoztam nektek fehér színű szalvétákat és papírokat. Készítsetek belőle hópelyheket! Tépjetek le apró darabokat a papírból, és gyűrjétek össze kis golyókká. Az elkészült hópelyheket tegyétek a tányérotokba. Számoljátok meg, hogy hány darab hópelyhet készített. Hasonlítsuk össze, hogy kinek van a legtöbb, kinek van a legkevesebb, és kinek ugyanannyi?

Játék: Fenyő toboz játék
Óvónő: Gyerekek, álljatok körbe, és mondjuk el Sarkadi Sándor Kérlelő című versét! Amíg a verset mondjátok, adjátok körbe ezt a kis fenyődobozból készült fenyőfát. A vers végén, akinél a fenyőtoboz, fenyőfa marad, az lesz a következő játékunk szereplője. 


Játék: Hófúvás

Óvónő: Gyerekek, hozzátok ide magatokkal a hópelyheket, amiket elkészítettetek. Álljon a kör közepére az a kis óvodás, akinél az előző játékban a fenyőfa maradt. Mondjuk el újra a verset, és a vers végén fújjátok a fenyőfa felé a hópelyheket, mintha igazi hóesésben állna a fenyőfa.

Fejlesztés területei: 

· Finommotorikus koordináció fejlesztése

· Ritmusérzék fejlesztése

· Hangképzés elősegítése

· Emlékezőképesség fejlesztése

· Figyelem fejlesztése

A délelőtt folyamán a munka közben karácsonyi zenéket hallgatunk, dalokat éneklünk, verselünk, beszélgetünk nemcsak a gyerekekkel, hanem a segítségükkel, érdeklődésükkel minket megtisztelő szülőkkel is.

3.NAP: DECEMBER 16.   SZERDA
  Süssünk, süssünk valamit! Fenyőjáték

	Csoport


	4-5 éves gyerekek, középső csoport

	Tér


	Csoportszoba

	Idő


	90 perc

	A nap folyamán használt eszközök


	mézeskalácstészta a gyúráshoz, nyújtáshoz, szaggatáshoz, kisült tészta a díszítéshez, tojásfehérjehab, szaggatók, nyújtófa, gyertyapoharak, kanóc, színes zsellérgyertya anyaga, tálak, a melegítéshez használatos égő, kagylók, születésnapi ünnepléshez torta, gyertya, CD lejátszó, születésnapi CD, tányérok, villa, szalvéta, mesedramatizáláshoz: fejdíszek (3 fenyőfa, kismadár, télapósapka, csengő)
zenekaralakítás eszközei: zenei háromszögek, cintányérok, csörgők, csörgődobok


Felajánlott tevékenységek:

· Mézeskalács figurák formázása: a munkafolyamata megegyezik az előző napon alkalmazottakkal.

· Mézeskalács díszítése cukormázzal: Ma már, a gyerekek által előző nap megformált és kisütött  mézeskalácsokat díszítjük ki cukormázzal.

· Gyertyakészítés: A gyertyakészítés folyamata nagy körültekintést és szervezést igényel: az asztal leterítése után előkészítjük az égőt, a gyertyapoharakat, kanócokat, kagylókat, a színes zselégyertyákat, tálcát, amire az elkészült gyertyákat tesszük. A gyerekek maguk választhatják meg a gyertya színeit, díszíthetik kagylókkal. Majd a felolvasztott gyertyát beleöntjük a poharakba és a kanócot belehelyezzük. megvárjuk, míg annyira megszilárdul, hogy a másik réteget is beletölthetjük. Az anyag mennyiségétől és a pohár nagyságától függően akár három réteget is önthetünk bele.

· .. Ég a gyertya játék! S. Petike óvodásunk születésnapjának megünneplése: Az óvodai születésnapok megünneplése mindig nagy élmény – nemcsak az ünnepelt kisgyereknek -, hanem a csoportba járó minden kisgyereknek. Óvodánkban lehetőségük van a szülőknek is bejönni ilyenkor a csoportba, ahol velük együtt köszöntjük fel gyermekeiket. Tortával, üdítővel, dallal, versekkel, zenével és magunk készítette meglepetéssel ajándékozzuk meg az ünnepeltet.
· A három fenyő című mese dramatizálása

Szereplők: mesélő; legnagyobb fenyő, kisebbik fenyő; legkisebb fenyő, sérült szárnyú kismadár; télapó: Letelepszünk a meseszőnyegre. A szereplők fejére jelzésként fejdíszek kerülnek és egy csengettyű a Télapó kezébe A mesénkkel szeretnénk megköszönni a gyerekek szüleinek segítségét, érdeklődését munkánk iránt.

B. Radó Lili     

HÁROM   FENYŐFA
Három fenyőfa állt egy dombtetőn. A legnagyobbik fa szép és egyenes volt, erős, messze nyúló ágai voltak. A kisebbik fenyő nem volt olyan terebélyes, de napról napra fejlődött és növekedett. A harmadik fenyő azonban igazán kicsi volt, vékony törzsű és egészen alacsony.

-Bárcsak olyan nagy és erős lennék minta a legnagyobb fenyő! – sóhajtotta ez a kicsike fa.

Nagyon hideg tél volt ebben az esztendőben. A földet belepte a hó. Karácsony közeledett.

-Bárcsak eljönne értem Télapó, és elvinne karácsonyfának!- sóhajtotta a legnagyobb fenyő.

-Bárcsak engem vinne el! – Szólt a kisebbik fenyő.

Egy napon fázós kismadár jött szökdécselve feléjük. Megsérült a szárnya és nem tudott repülni.

-Kérlek, legnagyobb fenyő, itt maradhatnék az ágaid között?-szólította meg félénken a kismadár a fát.

-Nem lehet! Nem ringathatok kismadarat az ágaim között, mert éppen karácsonyfának készülök.

-Pedig úgy fázom!

Így hát a törött szárnyú kismadár odább ugrált a kisebbik fenyőhöz.

-Kedves kisebbik fenyő! Megengednéd, hogy itt maradjak az ágaid között?

-Nem! Nem ringathatok semmiféle madarat az ágaim között, mert hátha éppen most vinne el valaki karácsonyfának.

Ekkor a szegény didergő kismadár továbbugrált a harmadik fácskához.

-Drága kicsi fenyő, itt maradhatnék az ágaid között?

-Hogyne maradhatnál kismadár! Bújj csak egészen hozzám. Majd megmelegítelek, amennyire csak telik tőlem.

A kismadár felugrott a harmadik fácska ágai közé, és ott nyomban elaludt.

Hosszú idő múlva a harmadik fácska édes halk csengettyűszót hallott. A hangok egyre közeledtek, már egészen ott hallatszottak a dombokon. Mind a három fácska látta az apró csengettyűket. egy rénszarvas húzta szép kicsi szánkón csüngtek, amelyből most kiszállt az utasa.

-Télapó vagyok- mondta – Karácsonyfát keresek egy nagyon kedves kicsi gyerek számára…

-Vigyél engem!- kiáltotta a legnagyobbik fenyő.

-Engem vigyél! – ágaskodott a kisebbik fenyő.

A harmadik fácska azonban meg sem szólalt.

-Te nem szeretnél jönni?- kérdezte tőle télapó.

-Dehogynem! Nagyon szeretnék-felelte a kis fenyő -De hát itt kell maradnom, hogy vigyázzak erre a beteg kismadárra. Éppen elaludt.

-Kicsike fa! Te vagy a legszebb fa a világon, téged viszlek magammal.- Azzal gyöngéden kiemelte őt a földből, olyan óvatosan, hogy az ágai közt megbúvó kismadár fel sem ébredt. Aztán szánkójába állította a csöpp fenyőt a madárkával együtt, majd maga is beült mögéjük. És a kicsi szánkó ezüstös csengőszóval tovasuhant velük a karácsonyi havon.
· Kiskarácsony, nagykarácsony - alakítsunk zenekart! – Aki nem szerepeltek a mesében különféle zenei eszközöket választhatnak, kapnak a kezükbe. Ők a zenekar. A többiekkel együtt kört alkotunk és körbejárva - a zenekar segítségével, kíséretével- elénekeljük a „Kiskarácsony, nagykarácsony” és „A zöld fenyőfán” dalokat, majd a végén meghajolunk.

A fejlesztés területei:

· kreativitás fejlesztése,

· finommotoros koordináció fejlesztése, 

· szókincsfejlesztés;

· anyanyelvi nevelés,

· megfigyelőkészség fejlesztése, 

· zenei képességek fejlesztése

· érzelmi nevelés, közösségi érzés fejlesztése
A mai délelőtt egyik feladata a gyertya lángja melegének, fényének érzékeltetése a tűz fogalmának, szerepének „kézzelfoghatóbbá” tétele. A tűz segítségével sütjük ki a mézeskalácsokat, az ajándékba készített gyertya alapanyagát is a tűz segítségével tesszük 

képlékennyé, a gyertya lángja meleg, világít. A születésnapi tortán égő kis gyertyák is az ünnep fényét emelik. A barátság a közösséghez tartozás a család és az ünneplés napja ez.

4.  NAP DECEMBER 17.  CSÜTÖRTÖK:
Ég a gyertya ég!   Karácsonyi tündérek éneke

A Karácsony illatai

	Csoport


	4 – 5 éves gyerekek, középső csoport



	Tér


	Óvodai csoportszoba

	Idő


	90 perc

	A nap folyamán használt eszközök
	fenyő, fahéj, narancs, alma, dió, mogyoró, illóolajok, szegfűszeg, gyertya, tobozok, egyéb kiegészítők; ragasztópisztoly, drótok, olló, metszőolló, gömbök, masnik, szalagok, Az óvodai közös karácsonyfánk feldíszítéséhez: A gyerekekkel közösen elkészített: díszek, tobozfenyők, mézeskalácsformák, szalagok, masnik, aranypapírból készült füzérek, csillagszóró


Felajánlott tevékenységek:

- Karácsony illata: fenyő, fahéj, narancs, szegfűszeg, gyertya, alma, dió, mogyoró…

A jellegzetes karácsonyi illat kavalkád elmaradhatatlan része az ünnepnek. Ünnepi hangulatot varázsolhatunk az óvodába és ajándékként a gyerekek otthonába. Megmosott narancsba szegfűszegeket szurkálunk, tálkákba citrus és fahéj illóolajokat csepegtetünk, majd azt olyan helyre tesszük, ahol lehetősége van a párolgásra (fűtőtest közelébe). Közben megmosott almát teszünk az alma sütő kerámiába, amit a gyertya lángja melegít, és közben megsül. A szépen leterített asztalnál narancs, mandarin, citrom, alma, dió, mogyoró, várja kóstolásra a gyerekeket.

- Karácsonyi asztaldísz készítése a családoknak: Az asztaldísz elkészítéséhez az egyik kislányunk virágkötő édesanyja lesz a segítségünkre. A hozzávaló anyagokat és eszközöket is ő adja rendelkezésünkre. A gyerekek, szüleikkel együtt készítik a díszeket ezáltal a közös munka segíti a készülődés meghittségét.
- Az óvoda karácsonyfájának feldíszítése: A héten nagyon sokat beszélgettünk arról, hogy miért is készítjük a különböző díszeket. Szeretnénk az óvodánk fenyőfáját, karácsonyfává varázsolni. Elmeséljük a gyerekeknek a karácsonyfa állítás történetét: A karácsonyfa állítás szokása hazánkban a háború után valósult meg. A karácsonyfadíszeket először házilag készített süteményekből, almából, dióból, mézeskalácsból készültek. Csak sokkal később jelent meg az üvegdísz. Mi napok óta erre készülünk, ezért közösen körbeálljuk a fánkat és a magunk készített díszeket feltesszük rá. Titokban, csendben, hogy a más csoportokban levő kisgyerekek ne vegyék észre: meglepetést készítünk a számukra is. Ha elkészül csillagszórót gyújtunk és elénekeljük a dalokat.

- ,A tanult versek, dalok gyakorlása a különböző tevékenységek alatt. Fésűs Éva: Álmodik a fenyőfácska, Fésűs Éva: Karácsonykor, Sarkadi Sándor: Kérlelő 

Verseink:

Fésűs Éva: Karácsonykor

Karácsonykor

fényesek a felhők,

csillagokból 

horgol a tél kendőt,

ráteríti

hegyek tetejére,

fenyőágnak 

jégrojtos a vége.

Karácsonykor 

mindenki varázsol,

meglepetés

bújik ki a zsákból,

szekrényeknek 

titkos rejtekéből

édesapám

legmélyebb zsebéből.

Karácsonyra

kalácsot is sütnek,

nincsen ennél

izgalmasabb ünnep!

ajándékot én is

készítettem,

amíg készült, 

majdnem tündér lettem! 

Sarkadi Sándor: Kérlelő

Fenyő ága hósubában,
Mire vársz a hófúvásban?
Hideg az a kristálybunda, 
Gyere haza kis házunkba!
Karácsonyfám te lehetnél,
Gyertya lángnál melegednél.

Fésűs Éva: Álmodik a fenyőfácska 

Álmodik a fenyőfácska
odakinn az erdőn.
Ragyogó lesz a ruhája,
ha az ünnep eljön.
Csillag röppen a hegyre,
gyertya lángja lobban,
dallal várják és örömmel
boldog otthonokban.
Legszebb álma mégis az, hogy
mindenki szívébe,
költözzék be szent karácsony
ünnepén a béke.

Dalaink: 

                                              1.)     Kiskarácsony, nagykarácsony,

kisült-e már a kalácsom?

Ha kisült már, ide véle,

Had egyem meg melegébe.

jaj de szép a 

karácsonyfa.

ragyog rajta, a sok gyertya

itt egy szép gömb,

ott egy labda,

jaj de szép a karácsonyfa!

2.)   A zöld fenyőfán, kigyúltak a gyertyák,

Kispajtások örvendezve körös-körül járják.

De szép zöld fenyő, köszöntünk mi téged,

hozz örömet mindnyájunknak és boldog újévet!
3.) Nyílik az ég ablak, hó pihe, hó csillag

Hull, ide hull oda,

Táncolva száll.

Jégcsap a csengője, dértű a csipkéje,

Hópihetakaró

Szánkózni jó!

4.) Ezüst fenyő szép sudár.

Az erdőben kismadár,

mókus, nyuszi körbejárta,

körbejárta úgy csodálta.

Ezüst fenyő szép sudár,

karácsonyi díszben áll, szaloncukor tarkabarka,

csillog a sok gyertya rajta.

Karácsonyfa szép sudár

erdőbeli kismadár

mókus nyuszi hogyha látná

igazán csak most csodálná.

- A három fenyő című mese dramatizálása: A dramatizálás folyamata megegyezik az előző napon említettel. A mese végén körbeálljuk a fenyőket és dalolunk, énekelünk velük.
A Fejlesztés területei:
· Kreativitás, szépérzék fejlesztése,
· kézügyesség, finommotoros koordináció fejlesztése,

· érzelmi nevelés,

· megfigyelőkészség fejlesztése,

· közösségi érzés fejlesztése,

· szókincsfejlesztés,

· anyanyelvi nevelés,

· memória fejlesztése,

· zenei képességek fejlesztése

5.  NAP DECEMBER 18.  PÉNTEK

Karácsonyi ünnepély megrendezése, ajándékozás

	Csoport
	Az  óvodánk minden csoportja

	Tér
	A közös ünnepség a középsőcsoportban, majd mindenki a saját csoportszobájában ünnepel.

	Idő
	95 perc

	Eszközök
	A szépen átrendezett, díszített csoportszobák, ajándékok, meglepetések, a csoportonként megvásárolt új játékok


Felajánlott tevékenységek:

· Karácsonyi ünnepély megtartása a szülők közreműködésével: óvodánkban hagyomány, hogy karácsonykor a nagycsoportosok meglepik a gyerekeket és szüleiket egy – egy kedves kis műsorral. A kicsik és a középsősök is heteken át versekkel és dalokkal készülnek –e jeles ünnepre. Meghallgatjuk egymás előadását, közösen énekelünk, verselünk.
·  Meglepetés, ajándékozás a gyermekeknek. A közös ünnepély után mindenki elmegy a csoportszobájába, ahol a jelképes fa alatt várja őket a sok – sok új játék. az apró kis kezek a szüleik segítségével bontogatják a dobozokat és közösen ünnepelnek.

· Karácsonyi örömök! Közös játék az új játékokkal.

· Bensőséges beszélgetés játék közben a családokkal. A gyerekek az elmúlt napokban meglepetéseket készítettek a szüleiknek, amit nagy - nagy szeretettel adnak át nekik.
Néhány gondolat a családok karácsonyfája alá:
· Az emberek arra születtek, hogy értsék egymást és szeressék ( Paul Éluárd )

· Senkiről se higgyük, hogy végtelenül rossz, mert éppen a jó felé tartó úton ballag, ki gyorsabban, ki cammogva. Szeretetünk segít neki megtalálni az utat. ( Tatiosz)

· Csak az a szeretet a miénk, amit másoknak adunk. ( E. Hubbard )

· Aki szeret, él! ( Van Gogh )

A Fejlesztés területei:

· érzelmi nevelés,

· megfigyelőkészség fejlesztése,

· közösségi érzés fejlesztése,

· szókincsfejlesztés,

· anyanyelvi nevelés,
· zenei nevelés, a zenei készségek fejlesztése
24. Nap: 2009. december 19.
· Karácsonyi hagyományok, adventi koszorú, harangszó, alma, dió, mogyoró.

Munkaforma: mikro csoportos, frontális, egyéni

Eszközök: gyűjtött képek, képeskönyvek, anyagok
Cél: Hagyományok, népszokások ismeretbővítés, képzelet fejlesztése, Gondolkodás, érzékelés, észlelés emlékezet, a játékba ágyazott - hagyományőrző tevékenységek - változatos cselekvéseken alapuló tapasztalatszerzés lehetőségeinek megvalósítása.
Feladat Feladatunk olyan légkör megteremtése, mely elősegíti a gyermekek önálló véleményalkotását, döntési képességeinek fejlődését, a kortárs kapcsolatokban és a környezet alakításában. A saját kultúránk, hagyományaink mellett, más országok, népcsoportok kultúrájának, hagyományainak felfedeztetése az advent témakörében.
     25.Nap 2009. december 20.
· Ünnepi receptek összeállítása, - receptcsere

· Beszélgetés, zenehallgatás

· Készülődés a családi ünnepre.

Munkaforma mikro csoportos, egyéni
Eszközök receptek, cd lejátszó, karácsonyi hangulatú cd-k, kazetták, 
Cél: Az ünnepi készülődésben az érzelemfokozó hangulati elemeket helyezzük előtérbe,

Az előkészületekbe bevonjuk a szülőket, családokat, lehetőségük van az egymás közötti beszélgetésre, receptcserére…
Feladat, hogy példamutatásunkkal alakuljon ki az ünnepnapokra jellemző „másképp” viselkedés vágya, a szülők felé is megpróbálunk jó példával előállni, hogy gyermekeikkel együtt egy igazán bensőséges, meghitt készülődésben legyen részük nemcsak otthon, de óvodánkban is,.
 26.Nap 2009. december 21.
· Bensőséges hangulatban játék az új játékokkal.

· Zenehallgatás

· Dalok, versek ismétlése

Munkaforma: egyéni, mikro csoportos
Eszközök: óvodai játékeszközök ( a karácsonyfa alatt talált és a régebbiek ), cd, lejátszó
Cél: Az ünnepi készülődésben az érzelemfokozó hangulati elemeket helyezzük előtérbe,

Legyen: együtt érző, segítőkész, önzetlen, önfegyelemre képes, kitartó, udvarias, illemtudó, figyelmes- képes a másság elfogadására, alakuljon toleranciája. Az ünnepi készülődésben az érzelemfokozó hangulati elemeket helyezzük előtérbe,

Feladat Az ünnepi készülődésben az érzelemfokozó hangulati elemeket helyezzük előtérbe, Feladatunk a megfelelő hely és egyszerű, alakítható, a gyermeki fantázia kibontakozását segítő anyagok játékszerek biztosítása számukra. Feladatatunk, hogy megfelelő csoportlégkört, helyet, időt, eszközöket és élményszerzési lehetőségeket biztosítsunk a különböző játékformákhoz, a gyakorló játékokhoz, a szimbolikus-szerepjátékokhoz, konstruáló játékokhoz, a szabályjátékokhoz.

A játék folyamatában a tudatos jelenlétünk biztosítja az indirekt irányítás felelősségét. Az óvodában fontos a szabad játék túlsúlyának érvényesülése.

27.Nap 2009. december 22.
· Zenehallgatás, énekelgetés,
· örömteli játék
Munkaforma: egyéni, mikro csoportos
Eszközök: óvodai játékeszközök ( a karácsonyfa alatt talált és a régebbiek ), cd, lejátszó
Cél: Az ünnepi készülődésben az érzelemfokozó hangulati elemeket helyezzük előtérbe,

Feladat A játék folyamatában a tudatos jelenlétünk biztosítja az indirekt irányítás felelősségét. Az óvodában fontos a szabad játék túlsúlyának érvényesülése.

Kelt: Városföld, 2009. November 25.
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